
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE8344

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Stratégie nationale de dépistage organisé du cancer de la prostate
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Texte de la question

Mme Agnès Firmin Le Bodo attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur l'absence de stratégie nationale de
dépistage organisé du cancer de la prostate. Chaque année en France, 60 000 nouveaux cas de cancer de la
prostate sont diagnostiqués, entraînant près de 12 000 décès annuels, soit près de quatre fois plus que le
nombre de morts sur les routes. Ce cancer, souvent silencieux, est découvert trop tardivement, à un stade
métastatique pour un tiers des patients, nécessitant alors des traitements lourds (chimiothérapie, radiothérapie,
hormonothérapie) et onéreux. En dépit de la gravité de cette maladie, aucune campagne nationale de dépistage
organisé n'existe actuellement, contrairement à d'autres types de cancer comme le cancer du sein ou le cancer
colorectal. Pourtant, un simple dosage du PSA par prise de sang (coûtant 9,45 euros) permettrait un repérage
précoce du risque et pourrait éviter des traitements ultérieurs infiniment plus coûteux (chimiothérapies de 5 000
à 20 000 euros, hormonothérapies de 30 000 euros par an). Les associations nationales de patients (APCLP,
ANAMACAP, CERHOM) ont récemment alerté sur l'urgence de déployer une véritable politique de prévention
active pour réduire la mortalité, améliorer la qualité de vie des patients et maîtriser les dépenses de santé, alors
que le nombre de cas de cancer de la prostate pourrait doubler d'ici 2040 selon The Lancet. Elle lui demande
donc quelles mesures il compte prendre pour mettre en place un programme de dépistage ciblé systématique
chez les hommes à partir de 50 ans, développer des campagnes d'information et de sensibilisation sur tout le
territoire et intégrer la lutte contre le cancer de la prostate dans la stratégie nationale de lutte contre les cancers.
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